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A franczia köztársaság.
Francziaországban a kormányokat ap­

róságok buktatják meg.
A Ferry kabinet megbukott azért, 

mert Tonkingból egy álhir azt beszélte, 
hogy a franczia hadsereg egyetlen ütkö­
zetben tőnkre veretett, későbben kisült, 
hogy ez a hir nem volt igaz, de már ak­
kor a kabinet szét lett szórva.

Most a Freyczinet-kabinet bukott meg 
azért, mert a franczia parlament a jövő 
évi költségvetés tárgyalásánál törölte az 
alprefectek fizetését és a kormáuyeluök 
hasztalanul kérte a kamarát, hogy hagyja 
meg ezt a százados intézményt, de biz an­
nak nem volt kedve hozzá s a kormány 
javaslatát 13 szótöbbséggel leszavazta.

Most meg a parlamenti töredékek 
bánkódnak a szavazás eredményén s kér­
ve kérik a kormányt a maradásra, azon­
ban Freyczinet határozottan Ciemenceaut 
ajánlotta maga helyett kormányelnöknek, 
aki talán tartósabb kormányt fog alkotni 
a radikálisokból.

Éppen ez lehet az oka annak, hogy 
a német császári kormány a hadsereget a 
bókelétszámban is 41 ezer fővel akarja 
szaporítani, indokolván a parlament előtt 
javaslatát azzal, hogy sürgős e törvény, 
mivel még karácsony előtt lenne végre­
hajtandó, mert habár a háború veszélye 
nem fenyeget is, azonban a szomszéd ál­
lamok fegyverkezése kívánatossá teszi Né­
metország sürgős készülődését.

Hogyha Francziaországban megbukott 
a béke kormánya ilyen aprólékos ügyben, 
akkor jó eleve éreznie kellett Németország­
nak, hogy a franczia radikálisok részéről 
veszély fenyeget. Talán éppen ezért tar­
tott beszédet a vén Moltke is a fegyver­
kezés mellett a német parlamentben-

Úgy látszik, Francziaország megunta 
a parlamenti kormányt és vele a köztár­
saságot, visszavágyik a katonai diktatúra 
alá, hogy küzdhessen ellene tovább, mert 
a parlamentárizmus és a köztársaság a 
sziiajabb népszónokokuak ad helyet, nyit

utat, mig a komoly gondolkozás elől el­
zárja a tért.

Hát ne csodálkozzunk rajta, hogyha 
a franczia szövetség állandó kitartással 
senkit sem biztat, éppen olyan szövetség 
az, mint Nagy Frigyes korában az orosz 
szövetség volt, amikor a nagy tehetségű 
porosz fejedelem hol szemben, hol maga 
mellett látta fellépni az orosz hadsereget 
s hol megverte, hol dicsérte azt a sors 
vagy inkább a czár szeszélyének változása 
szerint.

Mi tudjuk azt, hogy Francziaország- 
bau minden ember ég a vágytól megto­
rolni a tizenhat évvel ezelőtt történteket; 
mit gondol e nemzet azzal, hogy a nép 
szavazatával választott franczia császár 
bűne idézte fel azt a rettenetes kor­
szakot.

Bismarck elhibázott politikával elvet­
te Elszászt és Lotharingiát, ezt nem fog­
ja elfeledni a franczia soha és gyűlölni 
fogja a németet mindaddig, mig vissza nem 
szerzi azt.

És mivel a gyűlölet rossz tanácsadó, 
mindkét állam követhet el olyan hibákat, 
amelyek a harminezéves háború borzalmait 
idézik fel újra a müveit világ szemei elé, 
amikor az ember ős vadsága kerül felül s 
a rombolás ösztöne kezeibe nyomja a gyúj­
togató fáklyát és ahova lábait teszi romo­
kat hagy maga után.

A franczia köztársaság veszélyes lej­
tőn áll. Bármerre induljon, ha higadtan 
nem gondolja meg tényeit, a császárság 
megalkotása felé indul.

Lassankint következik be az idő, 
amikor a nép szabadiéként üdvözli azt 
az embert, kiben elég merészség leend az 
egyeduralom kardját kezeibe venni.

A tizenkilenczedik században nagyon 
gyorsan érnek az emberek. Ma sokkal kö­
zelebb állanak egymáshoz a Caesarok és 
Brutusok mint az ó korban. Csakhogy 
most előbb hullanak el a Brutusok mint­
sem gyilkaikat a Caesarok szive5be me­
ríthetnék.

A franczia köztársaság lázban van. 
Betegsége lett a radikálizmus.

— Országgyűlés. A képviselőház tegna­
pi rövid ülésében elfogadta harmadszori fel­
olvasásban is a tegnapelőtt letárgyalt törvény- 
javaslatokat ; végül Monácoval a közönséges 
bűntettesek kiadása, a német birodalommal 
pedig a szegényjog biztosítása iránt kötött 
szerződések beczikkelyezéséröl szóló törvény- 
javaslatokat, melyeket Mandel Pál előadó re­
ferált, némely sajtóhibák kiigazításával, vita 
nélkül fogadta el a ház. Legközelebbi ülés 
csütörtökön lesz, mikor az ujonezozási tör- 
vényjavasiat kerül tárgyalásra.

= A bolgár küldöttség tagjai. Grekov
Demeter Sztojlov Konstantin és Katcsev Kon­
stantin, kik az utolsó, Tircován tartott bolgár 
nemzetgyűlés azt a megbízást kapták, hogy a 
fejedelemválasztás ügyében járjanak el a nagy 
hatalmaknál, tegnap délután Budapsstre ér­
keztek. A központi személy pályaudvaron mar 
egy órakor kezdett gyülekezni a közönség, és 
kevéssel rá az egyetemi ifjúság mintegy száz­
ötven tagú küldöttsége testületileg, hatalmas 
„Éljen Bulgáriával“ bevonult a pályaudvaroa. 
A keleti expresszvonat, mely a küldöttséget 
hozta, pontosan egy óra 40 perczkor robogott 
be a palya udvarba. A küldöttség tagj.i az 
utolsó kocsi ablakaiból kihajolva, kendölobog- 
latássil és kalapemeléssel köszönték meg a 
mintegy ezer lőre rugó közönség meg-meg- 
ujuló éljenzését. Elsőnek Grekov szállt ki, kö­
vette Stoilov és aztán Kaicsev. Kaiaplevéve 
ha.igattak Takács Zoltán joghall­
gatónak magyarul mondott rövid üdvözlő be­
szédét, melyben kifejezést adott ama rokon- 
szenvének, meiyiyel a magyar nép a bolgárok 
iránt viseltetik. Grekor válaszolt 
a beszédre franczia nyelven. 
Körülbelül ezeket mondta: „Magam 
éi társaim a bolgár nagy szobranye küldött­
ségének tagjai, nagyon meg vagyunk hatva a 
magytr egyetemi ifjúság, va amint a jelenlevő 
nagyérdemű közön égnek ez ünnepélyes mani- 
fesztácziója által. — Különösen az a tudat 
kelt örömöt szivünkben, hogy e lelkes tünte­
tés nem nekünk ezói, hanem szól ama népnek, 
melynek küldöttei vagyunk, szól az ügynek, 
melyet képviselünk.A bolgár nép, látván a fenye­
gető veszélyeket, melyek környezik, mindent 
megtett, mit békés utón elérni lehetett. — 
Ezen az utón kívánunk haladui a jövőben is. 
Megteszünk minden lehetőt a bíke fentartá- 
sanak kedvéért es azért, hogy nemzetünk tör­
vényes függetlenségét megőrizzük, fentartsuk. 
Nem a bolgárok okozlak a jelenlegi állapotokat 
s azért nem is lehet bennünket a következ­
ményekért felelőssé tenni. A bolgár nép kész 
elfogadni minden biztosítékot, mely alkotmá­
nyos függetlenségét biztosítani elég erős, 
biztos és alkalmas. Valóban szerencséseknek
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Késő virágok. *)
Nem múlik még . . .

Nem mülik még ! Adósom a sors,
Éltem dijját. követelem I
Egy perczczei és egy szál virággal
Hamar leszámolhat velem.

Nem Koszorút, egy szál borostyánt 
Kérek szelíd dalaimért,
Szivem felett hervadjon, a szív 
Érezze, volt szenvedni mért!

Egy kis virágot s egy rövidke 
Édes, futó pillanatot,
Csak annyit, mialatt a villám 
Az éjen átvillanhatott.

Egy kis virágot, röpke perczet 
Sok hosszú, boldog év helyett,
Hogy lássam ót még egyszer, a kit 
E szív oly forrón szeretett 1

Egy kis virágot, villanást, mely 
Téren s időn ragyogjon át 
Hogy lássam, mint valaha, hajdan 
S szálljak felé bús végsohajban 
S a sirban álmodjam tovább ....

Mondják, hoyy . . .

Mondják, hogy vesztét éri az,
Ki pénteken dalol ;
A babonásnak szent igaz,
Hogy nagy veszélybe rohan az,
Ott lesi valahol !

*) A cyc us többi darabját lásd lapunk 
több megelőző számában.

Oh 1 újra felcsattant dalom,
Éltem nagy-péntekén !
S mi másnak bú-gond, fájdalom, 
Éjnap, csak arról álmodom,
Édes halált reményiek en.

Zengj én dalom 1 Egy hangodért 
Akár meg is halok 1 
Egy hangod mindenkor megért 
Nekem szerencsét, drága bért, 
Költő — más semmi nem vagyok !

„A dsseator “
Népies látványosság dalukkal és tánczczal 3 

! felvonásban és 8 képben. Franczia alapeszme 
í után Rákosi Viktortól. Előkészületben színhá­

zunknál.

Özvegy Sarkadinénak két gyermeke van, 
a szorgalmas, magát megbicsülö János és a 
kötekedő dorbézoló Mihály, a falu réme egy 
elzülött egyéniség, mint a minőt Szigligeti 
„Belenez e“-nek , Palacsintás Bertók“-jabau 
bemutat, csakhogy ez a Mihály egy verekedő 
iszákos, ki végül megjavul s javított alakban 
mutatja be magát .

Mihály azon a czimen, mert özvegy any­
jának fentartója a katonai szolgálatból fel van 
mentve s János a katonakötelezett.

Mihály mulat, korhelykedik s megtöri 
a szivét Marinak egy szegény árvaleánynab, 
ki anyjával éi és szintén segítője a gyámolta­
lan özvegy asszonynak.

Mihály korhelységének van oka, a város 
ban megismerkedett Topor Samu gazdag em­
berrel s ezzel amerikai párbajba keveredett, 
ő húzta a fekete golyót s azért iszik, hogy 
ne legyen oka halála felett senkinek búsulni, 
tehát jó szivessegből borhely.

Topor Samu rávetette szemét az árva 
Marira, a ki a templom kapujában kihallgatja 
azt, hogy Topor Samu és Mihály között olyan

tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazán lovagl­
ás magyarnemzet mindig meleg rokonszenvvel 
kisérte a bolgár nép törekvéseit és kétségbe­
esett küzdelmét. Soha sem fogunk erről meg­
feledkezni. Vive la Hongrie ! Vivent les hung- 
rois !“ Ezzel zárta be beszédét, melyet helyen- 
kint zajosan megéljeneztek. Nagy tömegtől ki 
sérve, a küldöttség tagjai most is az étterem­
be vonultak, hol megebédeltek. Asztalokhoz 
meghívtak nehány újságírót és Takács Zoltánt, 
az egyetemi ifjúság szónokát. Délután 2 óra 
45 perczkor tovább utaztak a bécsi gyorsvo­
naton. Bécsbe este pontban nyolcz órakor ér­
keztek.____________

= A kiegyezés ausztriával. a tüggőoen"
levő kiegyezési kérdések ügyében — a petro- 
leumvám kérdéshez most már a ezukor- és 
szeszadó-kérdések is járulnak — január bő 
előtt aligha lesznek mindkét részen levő kor­
mányok közt szóbeli tárgyalások, minthogy 
elóbb be kell várni az osztrák kormány vála­
szát a magyar minisztérium ez ügyre vonat- 
kozó legutóbbi két át Tatára.______

= A román szerződés. A B. K.-nek
bukaresti tudósítása szerint deezember hó má­
sodik felében egy román miniszter több sz ak- 
elöadó kíséretében Budapestre szándékszik 
utazni, hogy a szerződési tárgyalásokat itt a 
magyar és osztrák kormányokkal felvegye. Ez 
esetben ezen tárgyalásokon, a melyek aztán 
esetleg Becsben folytattalak, Széchenyi gróf 
és Bacquehem órgróf miniszterek, valamint 
Szógyény osztályfőnök Í8 részt fogpak venni.

— A verseczi püspök. Az újvidéki Bra-
nik szerint a szinodus áltál megválasztott s 
a korona által megerősített s helybenhagyott 
uj versoczi püspök : Ruvárncz Hiíárion kije­
lentette Augyeücs pátriárkának, hogy ő az 
esküt le nem teheti; ennélfogva a püspökség­
től visszalép. Ennek oka — nevezett lap sze­
rint — az, hogy a kormány reverzálist kért 
volua az uj püspöktől, a mit Ruváracz meg­
tenni, illetőleg mégadni nem akart. A zágrábi
Srhnhró n o-zeri ni Rntfiraca a aaalcáaoo eoizüt
legutóbbi Budapesten létekor le nem tette, 
mert azt letenni nem akarta ; a püspök test­
vérének a laphoz beküldött nyilatkozata szé­
riát azonban annak oka nem a fentebb emlí­
tett reverzális, hanem egyébb szubjektív ter­
mészetű indokok.

= A Freycmet kormány úgy látszik csak­
ugyan vissza fog vonulni s Fioquet, a kéyvi- 
selöház elnöke, teend kísérletet nj kabinet 
alakításával. Hosszú életű azonban az 6 kor­
mánya nem lesz, mert a mostani kamarával 
egyáltalán nem lehet kormányozni. Valóban 
alig érthető, mért nem mernek a kamara fel­
oszlatásához folyamodni. E nélkül lehetetlen

baj van, melynél fogva Topor kezében tartja 
életét, a mit ha visszaad cserébe, odaadja az 
ó becsületét;

Mihály legyőzésére más faluból jó vere­
kedő legény, s leghíresebb fajtájából, de ezt 
is legyőzi Mihály.

Beszél vele a pap, nem hallgat rá, mert 
a jót meglehet tartani, de az el.évedettet visz- 
szatériteni nem lehet.

Így állnak a dolgok, mikor a legénység­
nek be kell vonulni Boszniába s csak Mihály 
marad otthon.

János elmegy, de félúton visszaszökik, 
szökését észreveszik.

A visszaszokott János Mihályt úgy találja, 
hogy anyjuk háza kapu féifáján kesereg, be­
tuszkolja Jánost anyja házába, akkor érkezik 
a katonaság, keresni a dezentor Sarkad! Já­
nost, Sarkadi Mihály kiadja magát testvérié­
nek s a katonák őt viszik magukkal Bosz­
niába.

A darab itt még nem végződik be s va­
lamennyit viszontlátjuk Boszniában a darab 
párhuzamos hőseivel a tűzről pattant Csillag 
Katával és ennek két imádójóval Mák Pállal 
és Pák Petivel, a kik egymással vetélkednek 
a Csillag Kata kezéért, sőt halálba gyűlölik 
egymást.

A drámának indult darab innen kezdve 
több képen át látványosság Csillag Kata is 
baka, a miután nő, hát igen csinos baka Topor 
Samu az intrikus, mint hasis evő török, azért 
jön Maglajba hogy jóvá tegye bűnét.

Ott látjuk Murit az árvaleányt és Jánost 
mint kirendelt fuvarost.

Van táborozás és megjelenik az időköz­
ben meghalt özvegy Sarkadiné szelleme, halál 
vázak, csábító tündérek, továbbá a kreishaupt- 
mannak kinevezett Tarcsevics hor- 
vát finánc?, ki kúplékat énekel.

Előfordul a huszárok lekonczolása, a 
muszka emisszárius, a nizam katonái és sok 
más.

A mese szünetel egész a harmadik fel­
vonásig, a kép-kbeu mindössze az történik,

hogy Topor Samut a bosnyákok megölik s 
haldokolva bevallja Mihálynak, hogy a kalapba, 
mit az amerikai párbajnál használtak, mind a 
két papírlapra S a r k a d i Mihály neve volt 
Írva.

Mák Pali és Pák Peti egymás életét 
megmentik és kibékülnek, úgy annyira, hogy 
egyik a másik kedvéért lemondana Csillag 
Katáról, ki a bosnyákok foglya.

A harmadik felvonásban haditörvényszék 
elő állítják Mihályt mint dezentort, Mák Pali 
és Pák Peti elhatározták, hogy nem Mihály a 
szökevény, hanem János.

A rab őrizetlenül marad, s mig a két 
őr a parancsnokhoz megy be, azalatt oda ér­
kezik János, szintén katocaruhában s azzal 
birja rá Mihályt, hogy ne áldozza fel magát 
érte, hogy Marit látta, a mint a török pasa 
hárem felé hurczolták egy másik városban.

Mihály elszalad s mikor a haditörvény­
szék kijön, már János áll helyén, az ezredes 
megkegyelmez Jánosnak fontos szolgála­
taiért.

A darab utolsó képében már árverezik a 
két leányt s a töröknek öltözött Mihály le­
szúrja azt a kereskedőt ki megvette.

Ebben a pillanatban több áll török és 
bosnyákról hull le a kaftán s ott állaak az 
osztrák katonák, betör k a várkapuját s jön­
nek a segélyhadak be, feketesárga zászlóval a 
Rákóczy hangjai mellett a Goterhalte helyett 
. . . Csillag Kata ugyan Mák Pali felesége 
Írsz, de sejtheti, hogy Pák Peti is szívesen 
látott házi barát marad. János és Mari szin­
tén egygyé lesznek.

Körülbelül három órán át — írja egy 
fővárosi lap — sok ügyességgel, leleményes­
séggel igyekszik szerző tárgya valószínűségét 
bebizonyítani, a mi azonban felesleges és a 
közönség által sem követelheti, miután a szerző 
látványosságot irt s bizony van benne elég 
látni való.

Puskatüzre uézve felülmúlja az összes 
darabokat még Budavár bevételét is, annyi a 
ropogtatás lövöldözés,
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állandó jelleggel bíró kormányt alakítani s; órakor rendkívüli közgyűlést tart. A hossza^Tonatkozólar^bmgk^uisyében^egnap
jgV előbb-utóbb mégis a néphez való felebbe-1 tárgysorozatnak több pontjai a 
zéssel keilend próbát tenni a mostani türhe- A belügyminiszter leirata a vár 
teilen állapot orvoslására.

Helyi Ilitek..
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, 

a debr. felolvasókörben való előadásának meg­
tartása végett, a tegnap este 7 órai gyorsvo­
nattal, Budapestről Debrecenbe érkezett. Vá­
rosunk nagynevű képviselőjét, jeles tudósunkat 
sokan várták az indóházban. A feloivasókőrt 
Kovács János alelnök1 főisk. tanár, S z o ly- 
k a Gyula titkár, akad. tanár és D o m o k o.s 
Kálmán, vál. tag. s a gazd. tanintézet igazga­
tója képviselték. A függetlenségi pariból, mely 
ezúttal nem rendezett Különös fogadtatást, 
számosán voltak jelen, mint Kiss Albert, 
ref. leikész és orsz. gy. képvise ö, Dr. Sz.
Szabó József, honvéd törzsorvos, B e k e 
Mihály, árvaszéki e.nök, Dr. 0 z o r y István,
R a b László, v. tanácsnok, Gáspár Imre, 
lapszerkesztő, J e n e í József, Somogyi 
Pál, tanár, dr. Kovács Gábor és mintegy 
50 városi polgár. A vonatról leszálló Thaly 
KVinánt a jelenlevők lelkes éljene fogadta, 
mi e Kovács János alelnök, a felolvasókór 
rendező bizottsága nevében, szívélyes üdvöz­
lete következett, amelyben szóló hangsúlyozta, 
hogy Thaly Kálmán megérkezése által arról 
tett tanúbizonyságot, miszerint — országos 
érdekű feladatai között — szivén v.seli a 
debr. fe.olvasókör ügyeit is. Thaly 
Kálmán szokott szívélyes modorában válaszolt 
kijelentven, hogy már Pozsonyban és a fővá­
rosban is kérték, hogy gróf Bercsényi Mik­
lósról szóló, a parlamenti szünidők alatt el­
készült művéből felolvasást tartson. De ó — 
úgymond — kijelentette, hogy szivéhez leg- 
közeieob áll Bebreczea s a felolvasókörben, 
mely különben először jelentkezett nála, fogja 
müvét először felolvasni. Ezután a képviselő 
ur és kisérói kocsikon a Thaly Kálmán szál­
lására a „Fehérló-1 szállodához vonultak sót s 
szívélyesen elbúcsúztak. Bod a Vilmos képvi­
selő, akadályoztatása folytán, nem érkezett 
meg. A felolvasás iránt, amiut élőié látható 
volt, nagy érdeklődés mutatkozik. Miután a 
felolvasása Thaly Kálrnáu a m. tud. akadémia 
tulajdonai képezi, azt a helybeli iapok közölni 
nem fogják. Lupuak azonban a müvet igen 
illetékes toliból fogja ismer­
tetni.

* Polgármesteri jelentés, uov, hóról. A 
rendőrség áltál az em.itett hónapban lopásért 
és rendőri kihágásért összesen 109 egyén tar­
tóztatott le. A varosról eltolouczoltaiott ösz- 
szesen 57 csavargó. Különböző ip-raemek du- I 
álló gyakorolhatasára 17 egyén láttatott el

következők 
vármegye 1887 

évi költségvetésének jóváhagyása tárgyában. 
Ugyanannak leirata a megyei nyugdíjalap gya­
rapítására igénybe venni szándékolt megyei 
pótadóiak a f. évi decz. havi közgyűlésen 
fását kimondó 362 kgy. Számú határozat 
jóváhagyása tárgyában, — s ezzel Kapcsolatosa > 
az állandó választmánynak a vármegyei tisz!- 
viselői nyugdíjalap javára igénybe venni 
szándékolt pótadó mérve és kivetése feletti 
javaslata. Ugyanannak leirata, H.-Dórig r. t, 
városunk nagyközséggé átalak altatása tárgyá­
ban, s ezzel kapcsolatosan ugyanannak leirat. 
a f. évi. 178 számú közgyűlési határozat azon 
részére nézve, melyben a jelenleg fen ál lő 
kétszolgabirói járás helyett 
három szolgabirói járás felállításának szüksége 
mondatott ki s a vármegyei javadalmazásnak 
évenként 50ú0 frttal leendő felemelése kérel- 
meztetett. Ugyanannak leirata a vármegyei 
tisztviselői nyugdíj?, abáiyzat jóváhagyása tár­
gyában. — Alispánnak jelentése az igazoló 
választmány megalakítása iránt. Ugyanannak 
jelentése az újonnan a akitandó állandó vá­
lasztmány 30 t gján-tk megválasztása végett. 
Ugyanannak jelentése az újonnan alakítandó 
állandó bíráló választmány 5 téglának megvá­
lasztása végett. Nyitramegye közönsége a ma­
gyar nyelvnek diplomatikai tekintetből a mo­
narchia összes közhatóságánál — a a par,tás 
e ve szerint érvény szereztetés iránt — kép 
viselöhlzhoz intézett feliratát pártolás végett 
küldi H.-Böszörmény polgármestere a városi 
képviselő-testületnek a kőu aknak a városban 
folytatására felveendő 8500 ín kőicsÖB tár­
gyában hozott határozatát f-lter- 
jeszti. Dorogvárosb. Bolgármestere 
a város képviselő testületé által a pesti ha 
zai első takaiékpénztár javára 20,000 ft kői- 5

. ÄluOB ................. . felszólal-fczikkecske főiskolánk egyik tanárától, Csiky
lünk, azon fii világosukat nyertük, hogy mind-1 Lajostól is. A második szám Könyves Tóth 
addig, mig helye betöltve nem lesz, a konzor-1Mihály lelkészünk ««■■/»one « ,A ,m7P'ÁI'
czium kész, őt visszaszerződtetni. M i s s Leona 
Dare, a hires légkirálynő ma lép fel először 
színpadunkon.

* Uj évi üdvözletek megváltása. A folyto­
nosan jelentkező elszegényedett lakostársak 
segélyezése tekiutetéből jónak látta a várnai 
tanács kimondani, hogy az újévi üdvözletek 
megváltása, miként ez a közelebbi években 
is sikerrel történt, a városi szegény alap 
pénztára javára fo^a latosittassékjjs felszóiitas- 
sék a város áldozatkész közönsége, hegy az 
ekként megkímélendő összegeket, mint könyör- 
adományokat, a hazankint kihordandó újévi 
ildvőziet-váltság czédulák kiváltása utján az 
említett jótékony czeira ajándékozza. Felhiva- 
tik ennélfogva a lakosság, hogy a kihordandó 
és a városi szegények javata elárusítandó egy 
forintos vagy 10 kr*jczáros újévi üdvözlet 
vál’ság ezédu ák nyomtatványaiból tetszés 
szerinti mennyiségben megtartani és az azo­
kért járó összegeket a kiküldött rendőri köze­
geknek kézbesíteni szivéskedjék. Debreczen, 
1886. november 29. Avárosi tanács.

* Ipolyi Arnold temetésére, mely holnap 
lesz NÜgy-Váradon, városunkból ít. Szakszó 
Rezső kisprépost és ft. Tárkányi Péter kano­
nokok utaztak el.

* A debreczeni korcsolyázó egylet va­
sárnap délelőtt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését a helybeli kir. tvszék tárgyaló ter­
mében számos tag jelenlétében. Az évi jelentés 
szerint volt az egyletnek 27 rendes 99 foglal­
kozó tagja, 1822 ft. 94 kr pénztárforgalma, 
87 frt 23 kr tiszta nyeresége, vagyona pedig 
1637 fit 49 kr leiszerelésekben 1113 frt 76 
kr készpénzben. — A megejtett tisztujiíás

öl- f°'Uan a mu^ évi választmány és tisztikar
csönról kiala ott kötelezvényt jóváhagyás vé-, £u 1 frfért diszes egJleti jelvény fog kiosz- 
gest be er eszd. r tatni, melynek megszerzése ez évben, az üu-

* Színház. Tepnap e te folyt le Békés j nepiességek alkalmával feíáliittatni szokott fcül- 
s y Rózs k.a.jutalomjátéka a „V ál j uuk e 1“ I só pénztárnál belépti jegy váltása alól meu- 
cz. íranczh vígjátékban. Eddig ez volt a leg- - tetik. Jelvények és az igazolvány egyleti pénz­
sikerültebb jutalomjátek : a ház — egy pár ? tárnok Kövy Lajos úrtól szeiechetők meg. 
páholy kivételével — tökéletesen megtelt. — , * E. M. K. E. Matherny Lajos, debr. ág.
Az est hősnőjét, ki kőzönségürkn?k osztatlan | ev le ke.-zpártolo tagsági díj tejéoeu 3 irtot 
kedveiicze, riadó t ps fogadta, mely csak fo-5 küldött 8Z E M K- E péaztáraba. 
kozódott, midőn a zenekar, ól két gyönyörű p * Szives f nvelemhA vétel vénatt BRhn-
koszorut és egy szép virágcsokrot nyújtottak; könyvkötészetében a naavtemplom
fel, ezenkívül Madách „Ember trtgordiáj-U-, fV n áony VKOttszeteóen, a nagytemplom 
„ 1 i. , XjL, .. V. A A keleti ajtóival szemben 340 az. a. Ka&hnto an&k diszkőtésu példáoyát. A nagyobbik koszc- ^ n . J, , kx . , , ",

méter hosszú rózsa-!”Proces:ans árvahÍzl ke8es űaPtar 1887'lkrut, melynek szalagját 10 
s-'inü szövet képezte, szabadkai tisztelői küld­
ték, — a másik koszorút magán-egyén küldte,,

evre“ Szerkeszti F’araas József budajiesti hit­
tanát. Ára 30 kr. AjánljuK e csinos kiállítású

a virágcsokrot pedig lelkesülő, iaUl^Tig-’ j “aPtárt olrr^Jleyffbe\tk6lt °kbÓI) “T" 
irói nemzedék. A karzatról üdvözlő verset isPtesmi a zép cze.ra tekintettel, a mennyiben 

Górtuk alá melynek „zou jó oldalát, hogy a I,aPtar Bódéimé a budapesti protestáns
arvaháze, is mert a naptnr nennünket annyi­
ban is erdekei, hogy benne, egyéb szép es

iííHZOlVíínynyal A Irafnnai lótooám öooAooota „ --- - . ~ ? . ,
1842 emberből állott 582 lóval. A lakosságnál i 10V1(i yol 5 eivitatui nem -ehet. A UBUU_ B„veu
állandóan el volt szállásolva 286 ember, hat- t*i>3 előadás közben számtalanszor megújult 3 i érdeke8 k”k’ és oLsmánvok m.Ltt főtisz 
vauhat lovai A lakost által állami adó feié-: a jutalmazaudót, — ki Cyprienné 11 e , KePeK e„d. Olvasmány ok m illett, íótisz 
vaunat lóval. A lakosság által állami iaao írje f J kedve sen látszotta hoav 5 teietü lléTesz Baimt PusPok ur kepe és sí­ben befizettetett a múlt evekvól 9o3S8 Irt 94 * » u y e s e n j a t s z o t t a, nogy emraDa is láihato p» „ivaiham
és fél kr késedelmi kamat 264 frt 34 kr i valóban nehéz lett volna tóle e 1 v á 1 a i,r*fiult I«* emrajza is látnató es Olvasható,es iei kr., Keseaeimi kamat zt.i iu óz er. .. , tiranmlták B zonvos hotrv ezen esie * Ugyancsak Báthory Imrénél kapható a„Teu
összesen 968i9 frt 38 és fél kr. Befizetett to-1 S0h-y0- kitapsoitaK. a zouyo , nogy ezen este Eá„ tósavőkeres manvar nénian melv
vábbá had mentességi dli 1224 frt 48 kr heiv-; a f|atal művésznőnek s legszebb diadalai loze .J ag ’ e tosg)oaeidS magyar néplap, melyvaooa naamentessegi aij irt Kr., neiy ( ® deczember. lanuár. és február hónapokban,bel, illeték 556 frt 73 kr., idegen adó lói trtí tariozott. Haladjon e dúdal-uion folyvást előre e Jau , . , „ 2
kr ideeen illetek frt 41 kr iárdaköitséiz i Melleute Zilahy (Adhemar) tunt ki tegin- ®8ilZesen iá szambán jeieu meg ^ együtt 26
82 frt 32 kr közmunka" válság 1466 frt 70 kr ■ kább ki szerepében naiurburech-vonásokat ve-1 r.a-!(:zár*rt re^deiheío meg. Egyszerű vallásos
A köLégi bnróSTüívfJÍa^aiolt hatra-hvitett s épen ezáltal hatott. Hal may (Des e,rkolcs! tar-a'nfP!e3 “/«Ive megnyerő j " Tanczvigaom. A dobreez. 
lék 24 ni nauasz 70 összesen 264 ebbői e í ^melea) a nem epen neki való szer--pbsn 0 lai",maa7u .8Z0 nak ® korban, mikor annyi ^ dö ifjak egy részé által 1886: é 
linteztétett 243 üev ’ ’ ' | tisztességesen megállotta he yét. Ron a s z é ki ? er«ol°stelen irányú ponyvairodalmi terméket j hó 18-án bzombatoa a „Korona-1
nnteztetett Z4d úgy. & .. --ad a sajtó népünk fiainak kezébe. Az első iben rendezendő zártkörű tánczi* Megyei közgyűlés. Hajdumegye törvény-[ (komornyik) es El linger I.ona (komorna). szam már megjtleut 8 abban is épen Révész U rendezőség : Dauko Karok, Ft 
hatóság bizottsága decz. ho 16-au d. e. 9, igen ügyesek voltak. Molnár Antalra? püspök arczképe közőltetik. Van benne egy" Erlies Rezső, Giuzery Sándor,

arczképét és jellemzését 
fogja "hozni. Báthory Imre összeköttetésbe lé­
pett a békés-bánáti ev. ref. egyházmegye val­
lásos iratokat terjesztő lelkész! körével s nála 
ezentúl igen olcsó áron kisebb, vallásos er­
kölcsi tartalmú könyvecskék kaphatók. Szük­
séges dolog ez mi nálunk is; talán gátat vet 
némelyeknél a harapódzó erkölcstelenség, a 
terjedni ktzdő vallástaianság vészes árjai ele. 
Mihelyt egy nép mit sem ád a tiszta erkölcs­
ökre, az igaz vállá.osságra, úgy tauiija a 
történelem, hogy az egyszersmind az anyagi 
romlást sem kerülheú ei. E vállalat tejes és 
osztat'au figyelmet érdemel városunk polgár­
sága részéről. — (Szívesen tért adtunk e 
közleménynek, mert magunk is azon nézetben 
vagyunk, hegy olcsó népies, vallás-erkölcsi tar­
talmú olvasmányokkal lehet ceupán ellen­
súlyozni azon romboló Hatást melyet a több­
nyire erkölc délén pony^a-irodatom okoz. A 
íeutemlitett olvasmányokat magunk is ajánljuk 
a közönség figyelmébe.)

* Személyi hir. Gróf Degeufeld Józ el 
főispán ur Budapestre utazott. A főispán ur 
csaladja Nagy-Karolyból már beköltözött Deb- 
reczenbe.

* Halálozások. A íov. hó 28-tól, drez. 
hó 4-ig terjedő héten meghaltak varosunkban : 
özv. Dóczy Istvánná, 80 éves ref. gutatttés, — 
Czeuger István, 55 éves kath. tüdögümókór,
— Gerlich Kálmán, 5 éves kath. vörheny. — 
Murai Esek 2 éves ref. agylob, — Dúsa Ist­
ván, 57 éves ref. tüdőlob, — Petres István, 
4 éves ref. bélhurtr, — Petres Juliánná, 6 
éves ref. bélhurut, — Kovács Zsuzsáana. 1 
hónapos ref. veleszületett gyengeség, — Bu­
rai Erzsébet, 4 hónapos ref. torokgyík, — Ga- 
licze Mihály, 35 éves kata. tüdögümókór, — 
özv. Bóms András, 73 éves ref. agggór, — 
Farkas Sándorne 63 éves ref. tüdöhurut, — 
Mayer Lajos 2 éves kath. tüdóhurut, — Vég a 
József 1 hónapos ref. gö;c?ök, — Oláh Sara 
2 éves ref. himlő, — Szilágyi László 4 éves 
ref. vörheny, — Petres Minaly 8 hónapos ref. 
veleszületett gyengeségeseg, — Lászió Sán­
dor 15 éves rét. vizkór, — Papp Sándor 2 
éves ref. torokgyík, — Varga György 4 bő. 
ref. tüdóhurut, — Kiss Ágnes 3 éves ref. bcl- 
hurut, — Kiss Gaborné, 44 éves ref. bélhu- 
rut, - Tórős Istvánná 37 ever ref. tüdóiob,
— Kovács ? ref. haivaszülött fiú, — Mészáros 
Juliánná, 13 éves ref. himlő, — Bóayai Er-

Ízséoet. 5 hó. ref. tüdóhurut, — Gyórösi Jó­
zsef 3 éves ref, tüdóhuru'. — özv. IBaz Sá- 
■t muelué, 52 e. ref- hasháriyal jb, — Hevesi 

|l .tváu, 2 éves ref. him.ő, — Barna Júliám a 
5 éves ref. tüdőhurut, — Spitz Éva 3 é,es 
zsidó himlő, — Haló József 38 eved ref. hagj- 
máz, — Barg da Olga 1 hónapos zsidó gör­
csök, — Gyokös Gaborné, 54 eves ref. szervi 
szívbaj, — Gyórösi? ref. haivaszülött leány, 
— Porcsin Samuel, 45 éves rei. tüdógümóK, 
— Tömősváry Ilona, 6 éves ref. tüdóiob, — 
Brüder Ella, 4 hónapos zsidó, himlő, — IN agy 
Sándor 1 hónapos ref. tüdóhurut, — Szabó 
Imre, 6 éves ref. agylob, — Bajtor Janos 49 
eves g. kath véletlen szerencsétlenség. E hai-

Azt, hogy a rósz hir- *„Igj kritikus albuaátöl.“

Mikó Izidor tollából, ki a „Fővárosi La­
pokban* közölt többb tárczájával és rajzával 
előnyös helyet vívott ki az újabb tárczairó 
nemzedék sorában, e czim alatt bocsátott 
közre ötletek és aforizmák mellett egy csomó 
mindeufé.e apróságot.

Könyve bátran viselhetné ezt a czimet:
„holmi.“ Mert vannak abban bölcs megjegy­
zések mellett lapos okoskodások ; vaunak szel 
lemes elmélkedések mellett üres szólásgyakor­
latok. I Az első. — A szemtéieu ! Az alá-

Da atalában véve a munka megérde-; való.“ 
melte, hogy kikerüljön a sajtó alól. § *

Apróságainak egy része mind a goudo-! „a férfiak nagy része semmi-asszonyo-
lat eredetisége, mind epigrammszerü éle által i kért hozza a legnagyobb áldó - atokát, s nemes 
melcó arra, hogy elolvassák. ? nőkért legfőlebb bolondságot követ el “

A Grill Karoly könyvkereskedésében 1 j „A nő, kit szeretünk, szép költemény —
í a nö, kit meguntunk, fád értekezés.“

A második, 
nek is van alapja.

Az első. — Tovább.
A második. — Hogy elhanyagolod a 

gyermekeidet.
Az első. — S aztán ?
A második. — Hogy tele vagytok 

adósággal a könnyelmű pazarlásoddal a férje­
det koldusbotra juttatod.

Az első. — Egyébb semmit.
A második. — De igen, még azt, 

hogy kezdesz egy kicsit hízni és vesztettél va 
lamit az üdeségedből.

frt. 50 krért.

két
Kapható. Például idézzük a kővetkező­ éi a nőket szeretjük s a nők a sze­

li reimet szeretik. Hát ki szereti a fér- 
’[ fiakat ?“
I „A szerelemben elkövetett bolondságok­
énak csak kis része történik nemes nőkért. A 

jó j legtöbb olyanokért esik meg, a kik még arra 
íj sem érdemesek, hogy bolondokat tegyünk 

él, 1 érttük.
é „A nagyon elmés nők s a nagyon osto- 

na- ^ bák nem igen állhatatosak a szerelemben.“
„Az oly nő (vagy férfi), a ki kettőt ké­

pes szeretni, nem méltó rá, hogy egy által is
„Ha hárman vannak együtt, úgy ketten£ szer8ttessék-“

„Apró szívességekkel barátokat szerez, 
jótéteményekkel ellenségekre tesz szert az 
ember.“

„Jótékony emberek még vannak, t 
emberek ma holnap . ihalaak.“

„A ki egész pályáján csak magának 
nem hal meg senkinek.“

„Mai nap a becsületes embernek 
gyobb szüksége van pénzre, miit a pénzes 
embernek becsületre.“

szüksegkép pártot csinálnak egy ellen.“
„Mikor némely ember azt mondja : „az 

én csekélységem“ — akkor ez úgy hangzik, 
mintha Így szólana: „Mi I. Fereucz József, ; 
isten kegyelméből" etb.

„Két nő dialógja.“
Az első. — Nos mit beszélt rólam 

Arthur ?
i- Amásodik. — Mindenfélét' Azt ál­
lította, hogy rossz a hired

Az első. — Hát még ?

„A húsz éves nő meghal a szerelemtől, 
ja harminezéves már nem.“

,A nők hűtlenekké lesnek a szeretőjük­
höz — soha a szerelemhez.

á ?ak leánja.

lőlem,

{Franczia regény.)
(22 közlemény.)

-- On hirsket a!?ar anyámnak vinuni fa 
kezdé újra fagyos hat gon a király,

■ Nos tehát roszul aludtam, Esik az eső s 
e miatt nem mehetek vadászatra. Snurdis ne­
kem tegnap Cormoránokat*) küldött Spanyol- 
országból, azonban nekünk a Lonvrebau nincs 
lavuuk, hogy a halászat által magunkat szóra­
koztathassa». Már ma ebeimet is be akartam a 
foglyászatra tanítani. Most azonban máskorra 
keli azt halasztanom.

Végre pedig megmondhatja azt is; hogy 
Albert nekem sólymosat hozott: Ezzel minden 
újdonságnak vége.

Még egyszer bocsánatot kérek felségedtől 
tcLkodásomért — válaszolt Concini. Egyéb­
iránt hódolatomat mindenbe igyekeztem felsé­
ged iránt bebizonyítani, a honnan paran­
csának engedelmeskedtem közelebb is, midőn 
Condé herczeggel, ki engem oly durván meg­
sértett. hogy kocsimat ő.iszezuzatá, mert nem 
teltem ki előle — kibékültem.

úa ezért eléggé éreztetem is ön- 
nei kegyemet, de most nem e körül forog a 
kérdés.

— falán oly szerencsét’en vagyok, _
szólt a filorenczi, — hogy elvesztettem felesé­
ged kegyé*, azért hogy az an erei őrgrófságot 
egy pikardiai kis várost magamnak megvásár­
oltam ? 6

ludom, bogy ellenségeim nagy lármát 
csaptak e dologbtl.

— Ah;.tehát ön ancre-i őrgróf lett, — 
válaszolt a király elbámulva.

. ,, ~ N?s akkor szerencsét kívánok önnek 
újabb méltósághoz, mert őszintén szólva, az 
egészről mitsem hallottam.

Concini ajkába harapott. Megbánta elkö­
vetett ostobaságát s hogy ezt elfeledhesse, igy 
szolt aprodjahoz.

Olivier, add ide a sólyomcsengettyüt 
melyet ma egy génuai kereskedőtől ő felsége 
számára vásároltam, 6

*) A Comoran a vizi mádarak egy faja, 
melyet különösen Sinában halászatra tanítanak 
be. Ily czélból nyakukra érczkarikát alkal­
maznak e madaraknak, hogy a halakat, me-

68,es,,e6el ,o8“k m'*-ie «

Az apród engedelmeskedett.
— Kösse eda ön azt saját kezével annak 

a sólyomnak a lábára, melyet Albert a te­
nyéren tart.

Az uj órgróf igyekezett a király kíván­
ságát teljesíteni, azonban a sólyom védte ma­
gát e műtét ellen s csőrével erősen megvágta 
Concini kezet, ki habozott, ne csavarja e ki 
nyakát a madárnak, midőn XIII. Lajos is ki- 
alta rá

— Őrgróf, meg ne sértse az én Nimró­
domat.

Ő csuk saját urainak engedelmeskedik. 
Ámbár ő is a Lonore lakója, még sem utau- 
O.za a többit, kik egyebet sem tudnak, mint 
az idegen jövevényeknek hízelegni.

Concini jól vette észre, hogy a király 
czélzstai alatt elégületlenség lappang s minden 
áron ki akarta puhatolni kedvteleusegének íó- 
okat. —

— Talán nincs feleséged megelégedve, 
hogy az auyakirályuő ő felsege engem roye-i, 
píroméi és moutdidier-i kormányzóul kegyes- 
xedett kinevezni.

Becsületemre uram, ez újságot is csak 
most, sajat szájából hallom először.

Concini ez újabb ügyetlensége miatt más 
hin kezdett pmgetni.

Ott felséged a legkitűnőbb vadászati 
területeket fogja találni, ha szerencsém lesz 
felségedhez kormám zósági kerületemben, Az 
utóbbi szt.

Hubert ünnepély alkalmával oly szeren­
csés valék, hogy egy arany kürtöt nyertem, 
üiivier, nyújtsd át azt ő felségének, ki taiau 
kegyes lesz tőlem azt elfogadni.

A fiatal király azonnal beiefujt s a gyer- 
mekies örömet, melyet érzeR, látni iehete 
aiczán.

I — Ha én valamikor Peronne-ba fogok 
menni — szólt aztán — az csak azért 
történik hogy a spanyolokat kőselebbról 
szemlélhessem.

— Az én kormányzósági kerületem is 
közvetlenül határos Spanyolországgal és igy
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-kólánk egjik tanárától, Csiky 
második szám Könyves Tóth

»-.ránk arczképét és jellemzését 
:ior; Imre összeköttetésbe lé- 

...ati" ev. ref. egyházmegye val- 
>a. terjesztő lilsészi körévei s nála 
í olcsó áron kisebb, vallásos er- 

. könyvecskéi kaphatók. Szük- 
ez mi nálunk is; talán gátat vet 
a harapódzó eraoicsteleuseg, a 

vallástaianság vészes árjai elé. 
nép mit sem ad a tiszta erkőics- 

«ailá.osságra, úgy tanítja a 
ogy az egyszersmind az anyagi 
sti'uihe i a. K vállalat tejes és 
elmet erdemel városunk polgár- 

(Sziveaen tért adtunk e 
nert magunk is azon nezetben 

- . -lesó népies, valíás-erkolcsi tar- 
.-mauvokkal lehet ceupáu elleu- 
u romboló na.a^t melyet a több­

ié leien ponyra-iroda.om okoz. A 
olvasmányokat magunk is ajánljuk 
Ügyeimébe.) 

temelyi hir. Gróf Degenfeld Józ ei 
Buuapestre utazott. A főispán ur 
gy-Karolybói már beköltözött Dab-

DEBBECZEN.

áiozások. A lov. hó 28-tól, d-cz. 
e. heten meghaltak varosunkban : 
Gtvanné, 80 érés ref. gutaütés, — 

tváu, 55 eves kath. tüdögümókúr, 
Kálmán, 5 éves kath. vörheny. — 
2 eves ref. agylob, — Dúsa lat­

sa ref. tüdólob, — Petres István, 
béihuru', — Petres Juliánná, 6 
ílhurut, — Kovács Zsuzsáana. l 
veleszületett gyengeség, — Bu- 

, 4 hónapos ref. torokgyík, — Ga- 
5 eves katn. tüdógümokór, — 

András, 73 éves reí. aggkúr, — 
dorne b.:i éves ref. tüdöhurut, — 

= l‘ eves kath. tüdöhurut, — Vega 
a reí. gö.c-dk, — U.áh Sara 
>, — Szilágyi László 4 éves 

- Petres Miaaly 8 hónapos ref. 
gyengeségeseg, — Lasz.ó Sán- 

s rét. vizkur, — Papp Sándor 2 
rokgyia, — Varga György 4 bó. 

- Kiss Ágnes 3 éves ref. bel- 
Giborné, 44 eves rét. beihu- 

ös Istvánná 37 ever rét. tüdőlob, 
5 rei. haiViszülöLt fiú, — Mészáros 

éves ref. himlő, — Bónyai Er- 
tüddhurut, — Gyórösi Jú-

Vüdőhuru . — özv. lbaz Sá­
rét- basháriyal )b, — Hevesi

s ref. hím ö, — Biraa Julian; a 
tüdóhuru', — Spitz Eva 3 é,es 
- tliló József 38 even ref. hagj- 

4 da 0;ga 1 hónapos zsidó gor- 
kos Gaöorné, 54 eves reí. szervi 
rj őróm ? ref. halvaszüiött íeany, 

muel, 45 eves rei. tüdógümók, 
Hona, ti éves ref. tUdólub, — 
hónapos z.-idó. himió, — Nagy 

.após ref. trdóhurut, — Szabó 
ref. agy lob, — ti.jtor János 49 
veletlea szereccsetienseg E hai- 

áma 41.
pezviga om. A dabreczeni keresae- 

'ísze altai 1886: évi deczember 
íomöatoa a „Korona“ nagytermé- 
■ndó zártkörű tánczvigalmaü tart 

: Dauko Karoly, Pé iyes József, 
i, Giazery Sándor, Rácz Lsjos,

id engedelmeskedett.
■ •Ja öu azt saját kezével annak 

a labára, melyet Albert a te-

őrgr-if igyekezett a király kivan 
■ni, azoubau a sólyom védte ma
eheu s csőrével erősen megvágta 

ki habozott, ne csavarja e ki 
uárnak, midón XIII. Lajos is ki-

meg ne sértse az éa Nimró­

dját urainak engedelmeskedik, 
muore lakója, meg sem utan- 
kí< egyebet sem tudnak, mmt 

evényeenek hizelegni.
vette észre, hogy a király 

: zületlenség lappang s miudeu 
■ohatolni kedvteleusegének fó-

uncs feleséged megelégedve, 
raiyuó ő íeisege engem roye-i, 
udidier-i kormányzóm kegyes­

ére uram, ez újságot is csak 
ói habom eiőízór.

-v . ügyetlensége miatt más
vetni.
“ - - - a legkitűnőbb vadászati 

ya találni, ha szerencsém lesz 
zósági kerületemben, Az

epéiy alkalmával oly szeren- 
e6y arany kürtöt nyertem, 
t azt ő felségének, ki taiáu 

Siem azt elfogadni.
Alj azonnal beiefujt a a gyér- 

mélyét érze.t, látni iehete

Peronne-ba fogok 
— az csak azért 
ólokat kőselebbról

Kormányzósági kerületem ia 
taros Spanyolországgal és igy

Kovácsi József, Kőhalmi Gyula, Kiss Károly, tos eredménnyel használtaik. Egy üveg ára 
Pájer Béla, Rakovszky Géza, Stiner Lajos. A 80 kr. Szétküldés naponta utánvétellel a Moll- 
tiszta jövedelem a debreezeni kereskedő ifjak cs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécs- 
onképző egyesületének dalköre javára fordít- ben Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógy- 

Lelépti-jegy személyenként 1 frt. — ’ szertárban és füszerkereskedésben határozottantátik.
Család-jegy 2 irt. Kezdete 8 órakor. Jegyek Moll készítménye ennek gyári 
válthatók a pénztárnál. aláírásával kérendő.

“ Gazdász bal.A debreezeni gazdász hall-1 x A testnek legkisebb bántodása
gatók bál bizottsága tegnap határozta el vég­
leg a bál megtartásának napját, s az február 
5-ikére tűzetett ki. — Pár nap alatt a meg 
hivók is szét küldetnek, tekintve arra, hogy a 
távoli vidékről jő-ő báli közönség is jó eleve 
tájékozva legyen.

* Esti tanfolyam. Az iparos ifjúság ön­
képző egyletében tegnap este kezdetét vette 
az esti tanfolyam, melyre 22 hallgató jelent­
kezett, kik becsület-szóval kötelezték magukat 
arra, hogy a 4 havi tanfolyamot pontosan fog­
ják látogatni. Előadó tanárok : Zalay Márk, ki 
az írást, számtant, könyvvitelt és az ezzel 
összefüggőben levő tantárgyakat adja elő, heti 
3 órán át, — és Christian! Alajos, ki a rajzot 
tanítja heti 2 órán át. A hallgatók közt leg­
nagyobb mérvben vannak képviselve az aszta­
los, lakatos és szabó — segédek. A tauíolya- 
mot az egylet saját költségén rendezi. Való­
ban elismeréssel kell lennünk az egylet iránt, 
mely tagjainak szellemi haladásáról ily utakon 
is gondoskodik.

* Halálozás. Péchujfalusi Péchy Sándor 
érkörcvélyesi birtokos, 1848-iki 9 ik honvéd 
zászlóaijbeli érdemjeles honvéd, f. hó 5-ikén, 
felnőtt lia halála feletti bánatában, szivszéihü- 
désben hirtelen meghalt. Temetése f. hó 7-én 
nagy részvét közt ment végbe Ér-Körtvélye- 
sen. A temetési szertartást Szóke János érmi- 
háiyfalvai ref. lelkész esperes végezte. Béke 
hamvaira 1

* Kérelem. Felkéretnek azon t. egyház­
tagok, kik az uj templom ópitésére szükséges 
homokbordásra, vállalkoztak, hogy a homok- 
hordást f. hó 8, 9 és 10-ik napjain eszközöl­
jék.

* Dalestely. A debreezeni dalegylet hosz- 
Bzas hallgatása után, uj karnagya M á c s a y 
Sándor ur vezetése alatt uj és változatos mű­
sorral, Rácz Károly jeles zenekara kö.remü-

jelvényóvel és

nélkül

ködésével a „thka“ szauo éttermében t. é. 
deczember hó 18-án este 8 órakor dal- és 
zene-estélyt tart, melyre a dalt kedvelő mü­
veit közönség szives megjelenése kéretik. — 
Beléptidij 40 kr. Alapító és pártoló tagok 
szabad jegyeiket használhatják. Debreczen, 
1886. decz. 8-án. Márk Endre, egyleti 
elnök.

* Husörak. Megállapítva s bejelentve 
1886. évi decz. b-tól decz. 15-ig 30 — 36 kr

megvan a legnagyobb eredmény. A nyári forró 
évszakban etrendi vétségek miatt gyakran za­
varok támadnak az emésztő szervekben (szék­
rekedés vértolululással. heves szívdobogás, fő­
fájás stb.) s ilyenkor rögtön egy jó házi szer 
használatával, a miiyen tudvalevőleg a Brandt
R- gyógyszerész svájezi labdacsa, más nagyobb 
bajoknak elejét vehetjük. Mindig gondosan 
meg kell nézni, hogy a Brand R, svájezi lab­
dacsainak mindenik dobozán (egy doboz 70 kr 
a gyógyszertárakban) rajta >an-e a fehér ke­
reszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása, 
különben visszautasítandó.

x A tyúkszemeknek kimetszése, vagy ma­
ró folyadék (pl salétromsav) segélyével való 
eltávolítása igen veszedelmes eljárás, mely már 
sok emberek életébe került. A szóban levő 
baj eltávolítására ez idő szerint az egyedüli 
biztosan hatő és minden ártalmas anyagoktól 
mentes szer : a Meissner féle nagy hírre kapott 
tyukszemtapasz. Ára dobozonkint 60 krajezár 
és 1 frt postával bérmentve küldve 15 krrai 
drágább. Kapható Dr. Rothschnek V. Emil 
gyógyszertárában Debr*czeuben és a központi 
szétküldési raktárában V.isnya Sándornál Pé­
csett.

Otto
* Történeti naptár. Kedd, decz. 7. 1305. 
király koronázása. 1848. Schlick betörése.

Színház Holnap, „K ét év múltán
vígjáték és ,,K ék sz&kállu asszony“ 
bohózat. Ezeket követi : Miss Leona 
Dare második fellépése bérletben. Legkö­
zelebb színre kerülnek ; Rákosi Viktor uj lát­
vány 03 népszínműve : ,,L> e z e u t 0 r“ — és 
B 0 c c a c i 0 opere te.

A közönség köréből.*)
Jelige : Szólj igazat, betörik a fejed!

Régi közmondás.
Tek. szerk. ur!
Van a városnál egy úgynevezett gazda­

sági bizottság, a mely bizotiság igazgatta ré­
gebben a nagy gazda-közönség bajait. Ennek 
a bizottságnak az elózó években nagy hatása 
volt kivált a hortobágyi legelők dolgában, de 
ma már nincs értelme ezen bizottság leunáliá- 
sának 1 Mért ? Azért, mert az 1885. év nya­
rán ezen a bizottsági gyűlésen ieíoiyt vitából

mondották, hogy a mit a gazda itt hagyott, a 
£ kutyák megették, a mit pedig az ebek meg 

nein ettek, a csontokat, vigyék el; magamat 
pedig, mint valami rabló-gyilkost a rendőrség 
elébe czitáltak, és ki sem hallgatva, 100 fo­
rint birságra elitéitek és ez alól csak ügyvédi 
eljárás után tudtam megszabadulni. A tanyá­
mon levő hulladarabokat a magam szekerére 
felrakalták s a drága tetemeket Debreczenbe 
kísértik, a házamhoz, ott a bőrt, a melyet 
még meg sem nézett az orvos, fültétették a 
magam szekerére és úgy kisérték ki a sintér 

, házhoz. Kérdem M. K. rendőrkapitány urat, 
íhol tanul a az egészségügyi intézkedéseket? 

És ugyan nem olvasta-e meg az ide vonatkozó 
rendeletet11 Mert ha & hulla csakugyan ragá­
lyos volt, hogy merte azt annyi messze földről 
keresztül Debreczen belvárosában meghordoz- 
tatni és a ragályt tovább terjeszteni ? Pórul 
járt az elepi majorosom is, kinek tudtommal. 
Istennek hala, még ekkoráig nem volt semmi 
baja a rendőrséggel; azt a kapitány ur töm- 
löczbe vetette és pénzbírságra ítéite el s azt 
rajta végre is hajtotta. Magam is úgy szaba­
dultam meg a börtöntől, miszerint nem tudta 
bebizonyítani Akszmann állatorvos, hogy mily 
betegségben hullott el az ökröm. Már most 
azt kérdem a kapitány úrtól, hogy hát Aksz 
mann Gyula, mátai állatorvost megbüntették c 
már azért, hágy Molnár Györgyné asszonyság­
nak, az ökör földön egy szinte íépfeoében el­
hullott ökre busát saját maga használatára el­
vitte a maga cselédeivel, azt megétettette, tu­
lajdonosának pedig egy darabot sem engedett 
elvinni, mert az ragaiyos. Akszmann állítása 
szerint a bonczolás ezt mutatta. Az pedig . 
törvénybe tanuk vallomása alapján bizonyoso 
dik be ; hogy lépfenét constatált a Molnáráé 
úrnő ökrénél. No de bebizonyosodott egy úri 
embernek a szava, ki azt mondta, hogy az ál­
lat addig a gazdáé, mig odahaza van, ' de mi­
helyt a hortobágyra kihajtja, masuk rendelkez­
nek vele szabadon. L hetne is sok példát fel­
hozni, ilyen volt a Gyarmati János ur esete 

I kinek a tehenét ügyetlen bánással elvéreztet 
Étek. mire az megdöglött. Ott volt a város két 
i éves csikója is, a melynek szemét kneiték 
£ helyette üvegből tettek neki szeme , talán 
I azért, hogy azon jobban iá=son 1 Mikor a csikó 
I megindult, az üvegezem kieseit és elveszett 
I íme, hát ma már itt is megmutatták, hogy 
I tudomány nem csal!

Mondhatnék még többet is, de hasztalan 
I m»rt a mátai orvos csak orvosnak marad,

Rácz Györgynél czegléd utcza 2599 sz. a., 32<ez a szomorú tény teljesen kiderült. Arról 
kr. Erdei Jánosnál Morgó-utcza 587. sz. a. 34 jvolt 820 u8JaQÍs, hogy ugyan miként tőrtéu- 
Balogit Jánosnál Mester-utczal371 ez. a. 36|*ie*:'*c, me§> miszerint azok az Urak, a kik 
Rácz Györgynél csapó-utcza 10. sz. a., Rózsater | ma8°k óhajtották, hogy csak karikázva euged- 
10. sz. a. — Erdei Jánosnál Hatvani-utcza énekik sertést tartani a Hortobágyon es 
1517. sz. a. 42. kr. a két izraelitaszékben a | 150 darab kanzátlan sertéseikkel,
piaczon. Minden többi bejelentett 26 mészár- é k^nyák kedve szerint turatják a legelőt, a 
ezekben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar | Paszjűrokat pedig, kiknek 2—3 darabjuk van
Gábor három székében 1 kiló hús nyomaték 
nélkül 8 krrai drágább, Debreczen, 1886 
decz. 7-én.

* Elveszett a daraboe-utezán egy meda- 
iilion, melyben zöld kó és egy kis arcz kép 
volt. A becsületes megtaláló szíveskedjék la­
punk azerkesziőségéhez behozni, hol 5 frt ju­
talom ban részesül.

X Külső használatra. Tagfajdalmak csu - 
zos éa köszvényss bajok, úgy mindenféle gyu- 
ladáaoknál Moll valódi Ferencz-pálinkája biz-

nem kevésbé veszélyes ellenség birtokaival, — 
válaszolt a kegyencz.

— Kiről baszélt ön uram?
— Sire, Bomiilon herczegról.
— Nos, skkor ön bizonyosan feledte, hzgy 

a herczeg, udvaromnak eiső nemese.
— Most már nem az többé Sire.
— Lehetetlen.
— Lemondott állásáról s visszavonult 

Sedanre, szép nagy városába.
— Lemondott ?
És én mit sem tudtam e felől! — szóit 

a király elvörösödve.
— Óh, az állomás már be is van töltve 

— válaszolt hirtelen a kegyencz.
— Tehát már el is loglalta valaki ez 

állást.
— Szolgálatára felség, s utóda, ki ez 

irigylendő állást aranyokkal vásárolta meg, 
kegyes beleegyezését felségednek alázatosan 
kéri.

A király ki csodálkozásából alig térhete 
magához, naivul kérdezé :

— Tehát ki akkor udvaromnak első 
nemese ?

— Én vagyok az a szerencsés, — vi- 
szonzá Conciiii dölyfösen, térdét könnyeden 
menghajtva az ifjú uralkodó előtt.

XIII. Lajos és barátja e nyilatkozatra 
megremegtek.

—■ Un ! — szólt végre a király. — Va­
lóban ugylátszik Jassankint valamenyi cseléd el­
hagy minket, s mindig csak ön az, ki helyüket 
elfoglalja.

Utójára Francziaország trónját csupa 
olaszok fogják környezni.

— Jobb ha felségednek oldala mellett 
egy hü olasz áll, mint száz hűtlen franczia. 
Felséged édes anyja is olasz nő. De hát mire 
vezet mindez ?

Tehát felséged csakugyan megtagadja 
helybenhagyását, melyért esedeztem ?

— E pillanatba! Olivier, — talán kiszá­
mított eshetőségre gondolva — egy köpenye 
alá relytett dobot ejtett a földre. (Folyt, köv.)

aarikázatlan, hataimukuál fogva ugyanők meg­
büntetik ? Ezért az igazságtalanságért felszó­
laltam, hangsúlyozván, hogy azon hivatalnok, a 
ki maga nem tartja meg azt a szabályt, a me­
lyet maga kért, hanem azt csak az alatt va­
lójával akarja megtartatni, én az olyan hiva­
talnokot kétszeresén büntetném meg 1 No, de 
azért ez a büntetés csak elmaradt, mert a hi­
vatalnokot — úgy látszik — Debreczen szab. 
kir. városában nem fogja! Bátran el­
mondhatjuk a jeligéül idézett közmondást, — 
mert öt nap múlva izenetet kaptam a Horto­
bágy ról, hogy ugyan hajtassam haza marháim­
nak a korossát, mert ott eldőglia éhen. Ki­
mentem, be is hajtottam egy keveset, de oly 
elalélt állapotban, hogy akg egy negyed órai 
járás után volt benne olyan is, a melyik ki­
állott, annyira el volt éhezve. Másnap délután 
egy Órakor újra beküld Karikás János, az ök­
rök feletti számadó, hogy menjek ki hamaro­
san, mert egy ökröm elhullott! Megjegyzendő, 
hogy az e 1 e p i tanyámon voltam ; kérdem 
a cselédtől, látta-e az orvos azt az ökröt ? Azt 
feleli, látta s azt parancsolta nyúzzuk meg, 
ott lesz 1 órára ! Ekkor rögtön szekérrel ki­
hajtattam a helyszínére, hol a buba már meg 
is volt nyúzva, de az orvos csak nem érke­
zett. Ott vártam esti 6 óráig ; tovább már nem 
várhattam, tudván azt, mikor az orvosok azt 
mondják, hogy délben ott leszek, akkor még 
másnsp sem érkezik meg senki 1 Ha kérdik az 
illetők, hogy mért nem jött el bizonyos időre, 
kifogást tesz, hogy sok volt a dolga, és ezzel 
ki vagyunk űzetve. M r erre azt kérdem at­
tól az orvostól, hogy ha még másnap sem ér­
kezik a halálhoz, hát hogy engedheti meg :in- 
aak az előzetes napon való megnyuzását ? Es e 
leié lévén, azt mondom a pásztornak: hasítsa 
ki, hadd lássam, hogy ugyan mi baja lehetett 
az elhullott marhának ? Ott megvizsgálva a 
pásztorokkal, a kik talán jobban értenek hozzá 
gyakorlatból, mint a mátai orvos urak 1 Nem 
találunk benne veszedelmes hibát egyebet, — 
mint hogy a jószág éhen hullott el! Ekkor 
aztán a hullát a kutyáim számáré a tanyámra 
vittem el!

Ezt azonban megtudta Akszmann Gyula 
állatorvos, kapott az alkalmon és oly vádat 
emelt Debreczenben, a rendőr-alkapitánySág­
nál, hogy az én ökröm lépfenében, a legvesze­
delmesebb állati nyavalyában hullott el, holott 
a hullát nem is látta. Hogy tudhatja azt, hogy 
miben hullott el az a jószág, a melyet nem is 
látott ? De másnap mar a házamnál, tanyai 
birtokaimon pandúrok és biztosok álltak, a 

.cselédeimet gorombán bántalmazták és vallat- 
I ták, hogy hát hová tettek a hullát ? Htjába 
íí * ) Ezen rovatért melybe a közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható- 
saggaí szemben vállal felelősségei. i

I gazda közönség ellenére is büntetlen 1 így 
(kell a debreezeni polgárnak, mert ha az egyi 
jfcet igazságtalanul büntetik, a másik nem fog 
j ja a pártját, de meg inkább kineveti; igy tel 
l jesedik be az » példa beszéd, hogy a mely nép 
I megh'.sonlik, el ke 1 vesznie 1 Ez már D* bre 
í czenben csaknem bekövetkezett. Példa rá az 
|erdős-p úszta birtokossága, a kik ugyan 
<mär kétszer megörökittetik saját 
, birto- alkat s te ek könyvileg is b rtokos- 
I sai azoknak, de azért Debreczen város ható' 
<8ága kéuye-kedve szerint használja a nélkül 
I hogy törvényes joga volna, a miut egyes bir- 
I tokosok birtokaihoz nem is volt soha egyéb,
3 mint hogy a kaszáló birtokosok meg bízták 
i mint egy atyát, hogy közbenjáró legyen és

örökítse meg számukra a b i r t 0 k 0 
Ezt meg is tette ugyan, de ott is már 

kétszeresen fizettette meg a birtokost; azért 
vóltak olyan birtokosok, a kik ezt teljesíteni 
nem tudván, oda hagylak birtokaikat s a vá 
rosnak tgy jutott birtokába az úgy nevezett 
vákáos kaszálóknak jgyen ! Ezen az utón tu­
lajdonit magának jogot s most már (egyet ért­
ve néhány telhetetlen nagy birtokossal, a ki- 

|nek két meg három száz marhája két nap 
sem férne meg a gazdájának a birtokán) olyan 
törvényt alkotnak a városi tanácsai, hogy a 
mely birtokos a saját maga birtokán el nem 
ismeri a városi tanácsot birtokosnak s akár

tán a nagyok nem csak a saját magok birto­
kaikon lévő fákat, hanem a birtoktársai bir­
tokán lévőket is felajánlják a városnak, pedig 
igaz, hogy magok is be ismerik, hogy ahoz 
bizony a városnak semmi törvényes joga 
nincsen!

De a városi tanács nem tekinti jogos-é 
vagy nem ; hanem, hatalmánál fogva, a birto­
kosok birtokán lévő makktermést (a mi ugyan 
alig tart egy pár hétig) kiadja ősztől tavaszig 
sertés legeltetésre, a saját hasznára. Ott a 
bérlőnek jogot ad arra, hogy a birtokos bir­
tokán lévő fákat vágathatja s azokból aklot, 
tengeri tartókat, górékat, csináltathatnak, mind­
ezt teli rakva tengerivel 1 De e mellet a szom­
széd helységekből nagy árt adnak érte, csak 
hogy oda szállítsák ! Egész tavaszig veszik a 
tengerit, mert csak igy vehetik ki bérbe, ha 
tengerivel dolgoznak, soránt sem makkal. Az 
ily szerencsés birtokos tetszése szerint turat- 
hatja ezrekre menő sertéseivel » legelő-birto­
kait a mig a szegény birtokosnak nem hogy 
egy szál fát levágni, de egy szál tővisket sem 
szabad ki vágni, mert ugyan megbüntetik!
Még a melett a tulajdon birtokán termelt ten­
geri és tők termést sem szabad a saját serté­
sével megétetni helyben. Ez elen ha panaszt 
emel a birtokos a tanácsnál, ebből ugyan ke­
vés haszna lesz.

Most újra alkotott Debreczen város ha­
tósága egy törvényt, a melyl/el megizta M. 
K. mezőrendőr alkspitáuy urat, hogy a mely 
kaszálóbirtokos a saját birtokába is kimeri 
hajtani jószágait ezédula nélkül, vagy egy da­
rabbal többet hajt, mint a mennyi az 1886. 
ev ny .rán a hortobágyi pusztán legelt, saját 
tetszése szerűit büntetheti ; ó kapvan az al- 
kaiman, nem úgy bánt a birtokossal, mint tu­
lajdonossal, hanem mint tolvajjal seoktak bán­
ni. Az egyik szegény birtokost, a miért saját 
csordás tehenét, másikat a miért saját gyer­
mekének két darabot, harmadiknak azért, ha 
vett saját pénzén egy vagy két darab marhát, 
sokat azért, hogy miért ellett meg a tehene, 
másokat azért, hogy ezédula nélkül merte ki­
hajtani, kegyetlenül megbüntette.
Ezt büntetést aiig kerülte előOObirtokoa kőzül20 
igy én sem lettem elfelejtve a miért 24 drb 
marhámra czédnlát nem kértem, pedig saját 
birtokomra hajtottam, a mely legkevesebb 100 
hold területű, ezért a rendőralkapitány ur ál­
tal megidéztettem, megjelenvén, azt kérdem a 
kapitány úrtól miért hivatott ? Azt felelte, 
azért, mert nem kertem ki hajtó ivet a ka­
szálómba kihajtott 24 darab marháimra; erre 
igaz azt feleltem : „nem kertem, mert saját 
magam birtokába hajtottam.“ Erre azt felelte 
a kapitány ur, hogy ö megbüntet, mire azt 
mondtam : büntessen az ur, én megfizetem azt 
az 5 forintot, csak adjon róla egy hivatalos 
nyugtát, hogy miért büntetett meg, azt sem 
azért fizetem meg, hogy hibát követtem volna 
el, ha nem azért, hogy ha törvényre kerül a 
dolog, felmutathassam azt, hogy Debreczen 
város tanácsa mily törvényt alkotott s ott, a 
hol joga sincs, hatalmánál fogva birtokot akar 
szerezni.

Erre azt felelte a rendőr alkapitány ur, 
hogy nyugtát nem ád s nem is 5 forintig bün­
tet, hanem a mennyire 6 akarja, — arra azt 
feleltem, hogy még az öt forintot sincs az 
urnák törvényes joga rajtam behajtani, mert 
hibát nem követtem el, nem is azért fizetném 
meg, hogy törvényellenes dolgot követtem vol­
na el, hanem azért, mert a „Debreczen* czi- 
mü lap 148-ik számában olvastam, hogy a 
városnál közgyűlés volt, a melyben elhatároz­
tatott, hogy a ki ezédulát nem kér, öt forin­
tig büntetőd'k, ezzel azt akartam megpróbál­
ni, hogy ha megadom az öt forintot, lesz-é a 
rendőralkapitány ur oly bátor, hogy arról hi­
vatalos nyugtát adjon, hogy engem miért büa- 
tetett meg, mire azt felelte a kapitány uraoíuv-va c* 'ftiusi tatjaidul, U111UKUSU8K 8 &Kár---- Aoiüivö a Aapiuauj ur,

milyen aszály idején is nem könyörög nála en-|ho8y njugtát nem ád, nem is öt frtig büntet, 
gedéiyért, hogy be hajthassa saját birtokára a|i,anem a z á z f 0 r i n t e / s j é i g. a 100 
maga jószágait, meg a nagy gazdáknak nem, rtban eI ia mara8ztalt.maga jószágait, meg a nagy gazdáknak nemi 
engedik meg a legeltetést : azt a városi tanács 
irgalmatlanul büntesse, mert csak igy lehet a|? deiős7 
nagyoknak a legeltetést biztosítani. Ezért az-

Ory Mihály, m. k.
szerkesztő : 
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Meter Terno kétrétii . . . • • • ;
,, Háromrétű, legnehezebb minőségű 
„ Kalmük legújabb minta . . . •
„ Barchent—ruha . . • • • •

Posztó maradék, jó minőségű, 3 jt méter hosszú 
Szőnyeg maradék 10—12 méter hosszú 
Gazdagon fényesített nemez kabátok
Jute függöny ....................................
Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedó 
Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedó 
Szegett takaró, nehéz minőségű . •
Szegett vászon, két meter hosszú 
Szegett szalmazsák, két méter hosszú 
Szegett házi vászon, 29 bécsi rőf .
Szegett kai avász, 30 bécsi rőt 
Szegett damaszt, 30 bécsi rőf 
Szegett chiton, 30 bécsi rőt BWMaRüauw

frt.
4
2
2
3
3
3
3
2
3
4
3
1

4
6
5 
4

kr.

80
20
60
75

50

30
50
50

50
90
20

50
50

VA

Nem tetsző aruk 
visszavételnek

minden levonás nélkül 
és a pénz bérmentve

elküldetik
A'-**: * k a* *■*■■>*»- t- » »» • ’ $

Tavaszi
gyógyítás.

N vári 
gyógyítás.

Csak valódi ha minden dobozon 
) sas és MOLL A. 

nyomata látható.

a pyarjegy egy 
sokszorosító ezég

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Ezen porok gyors gyógy hatása makacs gyomor- és 
bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a iegküiöntóiébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt
Raktár k Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönőirat MOLL A. úrhoz Becsben.

Llő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidiitz 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s Ivánok érte szivélyes „Isten fizesse 
meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steifiko ján. F. lelkész Hounetschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer
)8X¥éttJ, CSUK

es minden meghüTesi betegségek 
ellen.

O -s ti fa 'Valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, cstiz, mindennemű testszaggatás és Léuuiásná.j burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladá-ánál. Belsőleg vízzel vegyi'.re 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással. 80^ kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványára kereskedésben. Csak

Moll féle készítmény kérendő.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bécs. Stadt Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlent!i működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tai 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

A h.-böszörményi közbirtokos­

ság folyó évi deczember hó 14, nap­
ján délelőtt 1 Dórakor H.-Böszörmény- 
ben a városháza nagytermébe rendes 
közgyűlést tart, melyre az érdeklett

Árverési hirdetményi kivenet. közbirtokosok meginvatnak.

|,3837. 
1886. tk
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Gaál Mihály,
birtokossági elnök.

Tárgy:

1 Elnöki jelentés.
2. Elnök lemondása.
3. 26 választmányi tag kisorsoiása,

HIRDETÉS.
Szécsényi utcza 1807-dik 

szánni ház és a szepesi pusztán 
hét nyilas tanya-föld el­
adó. Értekezhetni lehet varga 
utcza 2182. sz. a. \
Imre háztulajdonossal.

a r g a

Ilizósertés eladás,
Az alólirt uradalmi igaz­

gatóság eladóvá teszen bükk- 
makkon hizlalt

200 darab Süldő és 
300 ,, malaczot

Az átvétel 1886, évi decz. 
hó folyamán a makk oltatás 
tartamához képest volna esz- 
közlendő

A munkácsi uradalmi igazgatóság, ß

A h. böszörményi kir. j.-bíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
böszörményi takarékpénztár végrehajta­
tnak Major Gyula mint alperesek ügy­
gondnoka végrehajtást szenvedő elleni 200 
írt kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében (a bős örményi kir. 
járásbíróság) területén lévő és a böször­
ményi határban fekvő a böszörményi 5565 
sz.tj.könyvben felvett I7663|a és 8801 
hsz. úgy a Zeleméri 1133 számú tjkönyv­
ben felvett 1504|a hrsz. alatti ingatlanokra 
az árverést 467 írt. krban ezennel megái ez^ követőleg LG választmányi tagnak 

: lapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy j ,, ,
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1886. Va aSZ asa> 
évi deczember hó 21-ik napján délelőtti 9 
'órakor a böszörményi kir. járásbíróság te-; 
lekköny vi hivatalánál megtartandó nyilvá-1 

i nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának iO°o-át vagyis 46 frt. 70 krt kész 
pénzben, vagy 1881: LX. t. cz.42. § bau jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. i70.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény t átszolgáltatni.

Kelt H.-Böszörményben, 1886. évi 
október hó 9 napján. A h.-böszörményi 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Horváth Ti.
járásbirói helyett.

Deák J.
kir. aljbiró.

kösz vény és osttz ellen ajánlott számos háziszerek 
között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller 
a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, 
hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipró­
bált készítmény, mely mindenbetegnek teljes meg­
nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes 

bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok 
beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket 

próbált meg, megint csak a

reg jónak bizonyult Pain-Expsllerhsz
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek
meg arról, hogy úgy a csiizos fájdalmak, tagszakgatások 
stb.. mint a fő-, fog- es hátfájás, oldalnyllalások stb. 
a Pain - Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leg­
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros Is 
1.20 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől kezeskedik. hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban 
óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellel ellátott 
Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Köz­
ponti-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlán­
hoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a len­
több gyógyszertárban.*) --------------------

DcbreCz, .ben : Gr. Kotbchnek V. Emii.1
Főraktár Budapesten Török József 

gyógy tárában.
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